

Oscar R. González
MEDICO-CIRUJANO-PATERO

Ha trasladado su consultorio a la calle 21 de Setiembre 771, a 50 metros del mérendo.
Horas de consulta de 2 a 4.
N 172 P

LA VOZ DE FLORIDA

PORTA PAGADO

MARTES 3 de OCTUBRE de 1922

PERIODICO INDEPENDIENTE

3.º época-Año XXIII-Nº 1419

Propietario Administrador
MAXIMINO ROMAN

LA VOZ DE FLORIDA

FLORIDA, 3 de OCTUBRE de 1922

La Liga Contra la Tuberculosis

Varias veces nos hemos ocupado de la situación precaria porque atraviesa la Liga Departamental Contra la Tuberculosis y señaladas las causas originarias de esa situación, pidiendo á la vez se tomen energicas medidas tendientes a hacer cesar ese estado de cosas.

Nuestra propaganda, no ha caido del todo en el vacío, pues, si bien no se ha tratado de remediar el mal que mina a este organismo, por la terquedad y empiecamiento de su presidente, en cambio el pueblo se ha enterado de la verdadera situación de la Liga, y ya se ha hecho opinión que hay que tomar algunas medidas al respecto, pues, si continúa esta situación se va derecho al fracaso.

Así lo han entendido muchos de los distinguidos miembros que formaban parte de esa Comisión, y que han presentado renuncia de sus respectivos cargos, con el objeto de obligar al Presidente a que convoque al pueblo para designar una nueva Comisión Directiva, pero el señor Presidente no quiere apresarse del potro de sus caprichos y aunque comprende que su permanencia al frente de la Liga perjudica los intereses de ésta, y que los compañeros de Comisión desean su alejamiento, no es dís por entendido.

Ha sido tan deficiente y desastrosa la gestión del doctor Etchepare al frente de la Liga Contra la Tuberculosis que a pesar de los muchos años que rige los destinos de la institución, no ha hecho nada por su adelanto, ni si quiera ha confeccionado un reglamento que sirva para encuadrar normalmente la marcha de la Liga. Lo único que ha hecho es concluir con los miles de pesos que tenía ese centro de beneficencia, cuando él se recibió de la presidencia, y ha gastado casi todos esos fondos sin que el pueblo contribuyente sepa en qué se han invertido.

Y pensar que lo lleva quedan elementos en esa Comisión que tienen la pretensión de pasar por hombres de bien, y sin embargo transigen y apechugan con todos los desatinos de este *destacado personaje*, contribuyendo a perjudicar a la institución que representan y al pueblo proletariado, con su equivocada actitud!

Es una enormidad que este señor, con pésimas condiciones de organizador, haya podido gravitar durante 5 o 6 años sobre los sagrados intereses de la Liga, destruyendo una benemérita obra construida por el pueblo a costa de grandes sacrificios y abnegaciones, sin que una voz honesta y bien inspirada se haya levantado dentro del seno de esa Comisión, para contener los abusos cometidos por aquél, y lo más grave es que esta obra de exterminio del doctor Etchepare, viene consumándose desde hace tiempo en medio de la más considerable indiferencia popular.

Se nos dice que en vista del desastre administrativo de la Liga, ha presentado renuncia un distinguido profesional que formaba parte de la Comisión, apercibido talvez que su permanencia allí estaba tenida con su delicadeza personal y la rectitud de sus procederes.

Es la actitud que se impone entre elementos bien intencionados, cuando, como en este caso, la permanencia en una Comisión, solo sirve para satisfacer caprichos personales con perjuicio de res-

petables y sagrados intereses.

En el número próximo insistiremos sobre este interesante tema, y daremos a conocer al pueblo los nombres de las personas que siguen prestándose, pasiva y sumisamente, a las arbitrariedades de un espíritu atravillario y despiadado, con evidente perjuicio de los bien entendidos intereses de la Liga.

Locos de remates

Nuestro entusiasta y caballardor co-religionario «El Heraldo» de Maldonado, con motivo de las pretensiones absurdas del batallismo, dice editorialmente, lo siguiente:

«Evidentemente los batallistas del Royal con su jefe á la cabeza están locos de remate, y en beneficio del país deberían á esta hora estar recluidos en el manicomio.—Dicen muy sueltos de cuerpo, y como faltos de sentido común, que si nosotros los riveristas no votamos los condonatos por ellos proclamados en la convención Royalesca dejaremos de ser colonizados.

«Han visto disparates mayor?—

Desde hace unos días visita la localidad, el escritor y periodista español

OJO! FARMACIA DIBARBOURE OJO!

FLORIDA

Cera aceptine lo insuperable para el cutis.

Jabón ross lo mejor para el tocador

Un Completo surtido de lociones a precios de plaza

N 245 v

Quién les ha dicho a los gringos, gallegos y rusos congregados por Batlle para hacer su santa voluntad, que tienen facultad para dar ó quitar títulos de partidarios a quienes los tienen bien ganados.

«Ya recibirán á su debido tiempo su justo y merecido castigo. Por lo pronto el coloradismo de cumpaní, siente intensa repulsa por los procedimientos de Batlle y sus secuaces y hará sentir su acción contra los que conspiran en contra el Partido Colorado.»

La carretera a Florida

La Asamblea Representativa de Canelones solicitó del Consejo Nacional de Administración se tomen medidas en mayor brevedad a fin de poner en condiciones de tránsito las carreteras que cruzan el Departamento, especialmente las que van a San Jacinto, Florida y San José.

Según parece el Sr. Ministro de Obras Públicas habrá prometido oportunamente que se ocuparía con preferencia del asunto relativo a las carreteras, que como es sabido, están intransitables en su mayor parte de recorrido, pero, en vista que el tiempo pasa y el Sr. Ministro aún no se ceppó del asunto, la Asamblea Representativa de Canelones creyó del caso—y así lo hizo—recordarle al Gobierno esa perentoria necesidad que no admite dilaciones. La resolución de la referida Asamblea Representativa, no puede ser más plausible, y ahora sería oportuno que nuestro Concejo Deptal hiciera también lo mismo, en el sentido de que cuanto antes se dé comienzo a los trabajos de reparación de esa misma carretera en la parte que corresponde a este Departamento, que según tenemos entendido, se halla en muchos de sus partes en estado deplorable, y ya que ahora la estación es propia para llevar a cabo esa clase de obras, que convendría que nuestro Concejo siguiera la norma de la Asamblea Representativa de Canelones, sin perdienda de tiempo.

Se nos dice que en vista del desastre administrativo de la Liga, ha presentado renuncia un distinguido profesional que formaba parte de la Comisión, apercibido talvez que su permanencia allí estaba tenida con su delicadeza personal y la rectitud de sus procederes.

Es la actitud que se impone entre elementos bien intencionados, cuando, como en este caso, la permanencia en una Comisión, solo sirve para satisfacer caprichos personales con perjuicio de res-

Extravio de correspondencia

El hacedor de San Gerónimo señor Manuel Albarenga, se ha apresurado a la administración de esta hoja, manifestando que recibe el periódico LA VOZ DE FLORIDA, de la cual es consecuente suscriptor, con mucha irregularidad; que ha habido temporadas que ha pasado más de un mes sin recibirla.

Nosotros remitimos con toda puntualidad, como a los demás suscriptores, el número correspondiente, de modo que el extravío tiene necesariamente que producirse en la oficina Central o en la agencia en San Gerónimo de Catia neo y Teperino.

En lo sucesivo entregaremos ese número a la oficina separadamente, con el fin de que el señor Administrador pueda constatar en cual de esas dos participaciones se produce el extravío.

Huésped grato

Desde hace unos días visita la localidad, el escritor y periodista español

Carlos Angulo y Cavada. Llegó hasta nosotros el distinguido intelectual, después de una larga peregrinación por los países de este continente, a los que ha recorrido impulsado por noble ideal de fraternidad Hispano-Americana, y con propósitos de estudio.

Hemos tenido ocasión de apreciar los juicios altamente encomiásticos que la labor de este cruzado del pensamiento, ha merecido por parte de la prensa y de descollantes personalidades del mundo intelectual y político, en los distintos países que visitara. Todos esos juicios coinciden en reconocer al señor Angulo y Cavada, como un virtuoso de la palabra oral y escrita; como un digno representante de la madre patria en la simpática misión que se ha impuesto.



En nuestra ciudad dictará el público español una serie de conferencias. La primera de ellas será organizada por la Liga de Damas contra la Tuberculosis y versará sobre el interesante tema de «La influencia de la mujer en el concierto mundial. El futuro de Hispano-América y el valor de sus mujeres».

El justo renombre con que viene precedido el distinguido hombre de letras que nos visita, nos induce a creer que nuestro público habrá de dispensarle favorable acogida.

Al presentar nuestro saludo al distinguido huésped, deseámole grata estadía.

El mercado de lana

Precios actuales

De la revista de Frutos del país de fecha 26 del corriente, que dirige el conocido hombre de negocios señor Ramón Bidaureta, tomamos el siguiente artículo por el interés que él tiene para nuestros productores rurales.

Aproximándose la nueva zafra de lanas y considerando oportuno hacer conocer a los señores clientes la opinión que esta casa se ha formado para las futuras transacciones en este textil, es grato así efectuarlo, máxime estando basada en las impresiones recibidas por intermedio de las relaciones que mantenemos con los mercados manufactureros. Paulatinamente la industria textil ha ido normalizándose, especialmente en Francia, Bélgica, Alemania y Japón, que ha llegado actualmente a una altura que casi podría considerarse superior a lo que fabricaban antes de la pasada guerra, alcanzando el límite de lo posible en producción, viéndose en la necesidad de rechazar nuevos pedidos que solo podrían ser atendidos en un plazo que variaría entre 6 y 8 meses.

Inglaterra, Holanda, Italia, Austria, Checoslovaquia, Bulgaria, etc., son países que hoy luchan con la carestía de la mano de obra por una parte y por otra, la dificultad que para sus compradores de lanas en los mercados productores les presenta el valor de su moneda. No obstante, aunque en limitada escala, siempre efectúan algunas compras a fin de alimentar en lo posible sus fábricas.

En cuanto al mercado Norteamericano, no a pesar de los derechos con que grava la importación de lanas, es uno de los mejores consumidores de las nuestras, especialmente en los tipos merinas y cruzas finas. Este mercado será indudablemente como lo ha sido el año anterior un buen cliente, en virtud de que nuestra lana les son necesaria para afrontar la competencia que lo presentan las otras naciones proveedoras de tejidos finos, ya sea para la América del Sur como para los países que no cuentan con suficiente producción manufacturera para sus necesidades.

Actualmente la existencia mundial de lanas ya sea en suyo, lavadas y peinadas son muy reducidas razón por la cual para determinados tipos, como ser merinas, cruzas finas, finas medianas y medianas, la demanda aumenta diariamente dejando entrever que ella será continua y que los tejidos finos y medianos seguirán imponiéndose por la moda como viene aconteciendo de un tiempo a esta parte.

Afortunadamente para nuestro país en su categoría de productor de buenas lanas, conserva aún una regular cantidad de majadas merinas y cruzas finas, clases hoy indispensables en la manufactura textil, de conseguiente la colocación de nuestras lanas está asegurada con preferencia a países que como la Argentina produce en su mayoría medianas y gruesas.

En consecuencia, tomando como base lo detallado en los párrafos anteriores y agregadas las noticias favorables de cuanto se critizan hoy las lanas en los países consumidores, todo hace prever que en esta zafra los precios por las nuestras superarán en mucho a los obtenidos en la zafra anterior, aumento que hoy por hoy puede calcularse como mínimo en 20% y con probabilidad de alcanzar aún mayor mejora en vista del excelente estado que presentan nuestras mejoras en su casi mayoría causas de sarpa y cuyas lanas han sido completamente lavadas por las continuas lluvias.

De conseguiente, mi franca opinión es, que los señores hacendados no deben apurarse a vender sus lanas en campaña, considero que toda operación que se realiza en los momentos presentes es prematura, la demanda nos presenta todas las fases de una situación floreciente, aconsejando una prudente espera que a no dudar, será beneficiosa para los intereses de nuestros productores hasta logrados con las oscilaciones que de un tiempo a esta parte vienen experimentando en sus cotizaciones los productos de la ganadería en general.

JO A QUIR PIERA

Profesor de piano

Se encarga de la compra planos de pianos y al contado. Agente de la ex. sa. Ott y Cia. 161 pte.

Las cuadrillas municipales

El Concejo Departamental de Administración ha dispuesto reanudar sus interrumpidas tareas las cuadrillas municipales, aprovechando para ello la estación en que ya hemos entrado.

El número de cuadrillas que han reanudado sus tareas, son 6, 5 en campaña y una en la ciudad y su primer y principal cometido es reparar los caminos públicos en campaña y las calles en la ciudad que, como es notorio a consecuencia de la abundancia de las lluvias, han quedado en estado deplorable.

Nosotros nos alegramos sinceramente de ello por dos razones: porque con esa determinación vuelven a entrar el pan en muchos hogares humildes digno de todo respeto; y lo segundo por que se llena una de las más imperiosas necesidades de nuestra campaña.

Salubridad Pública

Varios vecinos de las inmediaciones del Cuartel de Infantería N.º 18, se nos han apersonado, y nos formularon la denuncia que pasamos a exponer: Que las aguas servidas del cuartel de la referencia, son tiradas a la calle, por cuya circunstancia tienen que soportar muchas veces las emanaciones que esas aguas descompuestas producen.

Como es natural, ello tiene que producir verdadero malestar a los vecinos de ese barrio, y están expuestas a que se produzca cualquier enfermedad de carácter epidémico motivado por ese abandono.

Nosotros llamamos la atención del Sr. Jefe del Cuerpo, a fin de que imparta las disposiciones pertinentes para que termine de una vez esa irregular estado de cosas, y al mismo tiempo damos traslado de ese echo al Comisario de Salubridad.

Sr. escúchenos usted!

Hemos descubierto al fin, que es Vd señor, un sarcante de los de peores especie.

Un sagado cinico y falso como Ud. merece la condenación y el desprecio de todos los hombres honestos.

Ud. señor no disimula esa calidad de carácter que hace canallazos a los hombres, pisar donde pisen, sean enumbreados o pobres jornaleros.

Su cara de paseas, su verba albarada y empañosa, todos sus celos para sus amigos, son falsos como real de estanque; nada es sincero, en Ud. cara de mestizos; ni la risa esa risa fingida que hace allí adentro en el corazón, sino que es un detalle muscular de su boca y nada más.

Al tender su mano a los que suelo llamar sus amigos, lo hace como ciertos gatos caseros que al recibir comiendo, tiran el zarzazo obligado por su instinto feline.

Y lo raro del caso es que Ud. vive bien, gordo, alegre y contento, mientras sus victimas caen a montones.

Muchos le llaman a Ud. «el hombre mula». Creemos que el calificativo le viene de medida.

«Hombres mulas», son todos aquellos que no profesan la alta virtud de la sinceridad; los que enlodan la amistad con fingidos abrazos y con elogios inmoderados que sacuden avergonzados a los elegidos; los que no llevan en los ojos el puro reflejo de un alma buena capaz de crear y sostener amigos en todas las circunstancias de la vida, sean prósperas o adversas... «llombres mulas.... con todos celos

sería necesario hacer un auto de fá para terminar con toda una generación de falsos amigos, serpientes peligrosas que acuchan a los hombres en todas las encrucijadas del tortuoso camino de la vida.

Hombres malos... Ud. pertenece viejo a esa familia y perdona la frase.

El Fraz

E FENOMENO Por \$ 1.50 se adquiere un terreno con vaso metálico propio para llevar las piezas al colegio el alimento caliente. Esta familia no debe olvidar esto y que los venden el Bazar de Ar

tura Ruy.

Arrendamiento de campo

Los Señores Cosentino Iffo & Cia, propietarios del molino y fábrica de fideos «Piedra Alta», han arrendado una fracción del campo de 454 unidades, ubicado en el Pintado de este Departamento, a razón de \$ 6.00 la unidad. Dicho campo ha sido destinado para agricultura, siendo el arrendatario el Señor Antonio Luzzaro.

La suba del pan

Los propietarios de las panaderías locales, en reunión celebrada el domingo último, resolvieron subir el precio del pan y gallina a 14 centésimos el kilo, en vista de la suba de la harina.

Este precio ha empezado a regir desde el día de hoy.

Memorias de la semana

Viernes 20 de Setiembre

El Gobierno de España concede el crédito necesario para enviar a Méjico una representación de astrónomos y hombres de ciencia a principios del año entrante, a fin de estudiar el eclipse total de sol que será visible en la República Azteca; del observatorio de El Ebro, en Tortosa, que como se sabe—pertenece a los religiosos de la Compañía de Jesús, cuyo Director es el sacerdote P. Rodes, irá también una representación en unión de los que designe el Gobierno, y posiblemente harán el viaje en un buque de guerra, con el fin de transportar el material científicos que se crea necesario.—Se anuncia que el empréstito interno de Bélgica de 50 millones de francos, fué cubierto varias veces en un corto de hora lo que demostró la solididad de la finanza belga.

Sábado 30

En Falcomara (Italia) se produjo una terrible explosión en un fuerte preparado por dos rayos sucesivos; el fuerte en cuestión voló comunicándose las llamas a los depósitos de pólvora; es ineludible el número de muertos y heridos que causó de esa gran catástrofe. Se anuncia que Almanzor pagó a Estados Unidos 250 millones de dólares que asistió hasta el momento de los gastos. Considerando por el mantenimiento de las fuerzas armadas, unos 250 millones los pagarán Alemania en materias coloniales.

En Lisboa, capital de Portugal, estalla un movimiento militar, impidiéndole con ese motivo a las fuerzas soberanas a las fuerzas de mar y tierra; notimue, más, nuevamente restauraron revolucionarios tendientes a la restauración de la monarquía.

Domingo 1.º de Octubre

Se anuncia que las fuerzas francesas que se hallan en Moresia, libraron un formidable combate con los ingleses en la región del Beni Uaran, en el cual los franceses tuvieron 2.500 muertos; los rebeldes coparon dos columnas francesas, apoderándose de numerosos cañones, ametralladoras y vivieres; estos no tuvieron causa gran remordimiento en el mundo.—Anuncio de Ginebra que el Uruguay ha sido electo por enorme mayoría miembro del Consejo de la Sociedad de las Naciones, considerándose que esta elección celebra el Uruguay en el primer plano de la política europea e internacional.

Lunes 2

El proyecto de presupuesto de Florida para 1923, representa un déficit de 3000 millones de francos.—En Italia continúan los choques sangrientos entre fascistas y comunistas, los primeros efectuaron una expedición de rapiña contra Carpignano e incendiaron los chicles comunistas de Borelli; además, quemaron los circuitos en piezas Quinta, Borelli, Rocca Sartori Andrea, en la sección respectiva.

Importante remate

El 11 del corriente el conocido y prestigioso maestro, señor Jenischik, falleció en Montevideo, a las 3 de la tarde, en su escritorio Almácenes 1461, una importante fracción del campo, compuesta de 1500 hectáreas y ubicada en el Distrito de este departamento (Costa de Arias) próximo a esta ciudad.

Campo inmejorable para ganadería y agricultura, con excelentes aguadas e importantes mejoras. Se dan facilidades de pago.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el aviso que publicamos ayer, que curará al chico, me hizoollar de la puerta de su casa con su sirviente

para necesitar hacer un auto de fá para terminar con toda una generación de falsos amigos, serpientes peligrosas que acuchan a los hombres en todas las encrucijadas del tortuoso camino de la vida.

Hombres malos... Ud. pertenece viejo a esa familia y perdona la frase.

El Fraz

Por \$ 1.50 se adquiere un terreno con vaso metálico propio para llevar las piezas al colegio el alimento caliente. Esta familia no debe olvidar esto y que los venden el Bazar de Ar

tura Ruy.

Arrendamiento de campo

Los Señores Cosentino Iffo & Cia, propietarios del molino y fábrica de fideos «Piedra Alta», han arrendado una fracción del campo de 454 unidades, ubicado en el Pintado de este Departamento, a razón de \$ 6.00 la unidad. Dicho campo ha sido destinado para agricultura, siendo el arrendatario el Señor Antonio Luzzaro.

La suba del pan

Los propietarios de las panaderías locales, en reunión celebrada el domingo último, resolvieron subir el precio del pan y gallina a 14 centésimos el kilo, en vista de la suba de la harina.

Este precio ha empezado a regir desde el día de hoy.

Memorias de la semana

Viernes 20 de Setiembre

El Gobierno de España concede el crédito necesario para enviar a Méjico una representación de astrónomos y hombres de ciencia a principios del año entrante, a fin de estudiar el eclipse total de sol que será visible en la República Azteca; del observatorio de El Ebro, en Tortosa, que como se sabe—pertenece a los religiosos de la Compañía de Jesús, cuyo Director es el sacerdote P. Rodes, irá también una representación en unión de los que designe el Gobierno, y posiblemente harán el viaje en un buque de guerra, con el fin de transportar el material científicos que se crea necesario.—Se anuncia que el empréstito interno de Bélgica de 50 millones de francos, fué cubierto varias veces en un corto de hora lo que demostró la solididad de la finanza belga.

Sábado 30

En Falcomara (Italia) se produjo una terrible explosión en un fuerte preparado por dos rayos sucesivos; el fuerte en cuestión voló comunicándose las llamas a los depósitos de pólvora; es ineludible el número de muertos y heridos que causó de esa gran catástrofe. Se anuncia que Almanzor pagó a Estados Unidos 250 millones de dólares que asistió hasta el momento de los gastos. Considerando por el mantenimiento de las fuerzas armadas, unos 250 millones los pagarán Alemania en materias coloniales.

Domingo 1.º de Octubre

Se anuncia que las fuerzas francesas que se hallan en Moresia, libraron un formidable combate con los ingleses en la región del Beni Uaran, en el cual los franceses tuvieron 2.500 muertos; los rebeldes coparon dos columnas francesas, apoderándose de numerosos cañones, ametralladoras y vivieres; estos no tuvieron causa gran remordimiento en el mundo.—Anuncio de Ginebra que el Uruguay ha sido electo por enorme mayoría miembro del Consejo de la Sociedad de las Naciones, considerándose que esta elección celebra el Uruguay en el primer plano de la política europea e internacional.

Lunes 2

El proyecto de presupuesto de Florida para 1923, representa un déficit de 3000 millones de francos.—En Italia

continúan los choques sangrientos entre

fascistas y comunistas, los primeros

efectuaron una expedición de rapiña

sobre el chicle comunitario.

Además, quemaron los circuitos en piezas Quinta, Borelli, Rocca Sartori Andrea, en la sección respectiva.

DEPORTES

FOOTBALL

Nacional (1) Peñarol (1)

En la tarde del domingo último en el field oficio, bajo las órdenes do señor A. Guglielmo, dirigieron honores las primeras escuadras de Nacional y Peñarol, saliendo favorecidos los auris negros, que se les culpaba del incendio, se arrojaron a las llamas.—La tragedia Paraguaya: anuncian que los revolucionarios paraguayos se hallan sitiados por las fuerzas gubernista, habiendo pretendido abrirse paso, lo que les fue impedido por fuerzas de caballería o infantería del gobierno; no obstante, emisarios del gobierno están en trattativas de Paz con los jefes revolucionarios, pero se duda mucho que tengan éxito.

ACCIÓN Todos saben que al final tienen caso que vendrá pronto relajado de olivas es el Almacén de C. Carrasco Fernández, por que recibe directamente de España en Lata de 2 y 1/2 kilo \$ 1.80.

Las pensionistas militares

Hasta el momento en que escribimos estas líneas, el Ministerio de Hacienda no ha presentado aún a la Caja Nacional de Ahorros y Descontos, el presupuesto correspondiente a las pensionistas militares.

A éstas no se les ha abonado aún el mes de Agosto, no obstante haber finalizado ya Septiembre, de modo que ya van tres meses los que se les adeudan.

Como es natural, desearíamos que se les pagara lo que se les adeudan, lo que golpea a las puertas de todas esas personas, que en su totalidad, son pobres, e hijos viudas menores de dignos servidores de la Nación, no contando con otros recursos para afrontar la lucha por la vida, y ya se sabe que el Estado les debe ayudar eficacite.

En el segundo tiempo las cosas cambiaron, y los tíos de inmediato se apoderaron de la oficina y juegan en campo contrario, poniendo en serio peligro al arco custodiado por Della Ventura, Ferratti que a vuelo del ala se corta y en un tiro cruzado dejó sin chance al arquero aurí negro. Vueltó la pelota al centro Peñarol cargo para la defensa enemiga al peligro co mo que ésta era la única que se le oponía.

Agradecido saluda al señor Director, Carmelo Grucci.

Umberto Z. Carlevaro

CIRUJANO DENTISTA

HA TRASLADADO SU CONSULTORIO ALA

Calle General Rivera 305, frente Molino Coentino.

Américo Pioli

Profesor de Violín, Música y Armonía. Lecciones a domicilio y en el conservatorio Municipal del Uruguay.

La lluvia...

Los diversos actos sociales que se realizaron como de costumbre en la tarde del domingo, se vieron deslizadas a causa de la abundante lluvia caída en la hora de su realización.

Otra vez tememos que suerte.

Camble de domicilio

Se ha radicado definitivamente en otra posot en la calle Antoni Urdos y General Oribe, la señora Nicacio Riera P. de Puez y Jamilla.

Teatro Florida

La concurrencia del domingo a la función cinematográfica del Teatro Florida fue bastante numerosa. Recientemente habían visto a sus familias la Uruguaya Fusil, Costa, Arroyo de Elchirí, Ro, en Tomás, Curuchet Pardas, Baggio, Fuster, Rondeau, Granada, Prato, Cuñuel, Ibarrá, D'Auria, Rica, Escalera, Ray, etc.

Es el hombre que enfáticamente quiere convertirse en cabeza dirigente de las masas populares, cuando en rea- lidad es nadie más que un tirano con una apariencia de hombre honesto y de bien.

Agradecido saluda al señor Director, Carmelo Grucci.

Gesto simpático

Con motivo de la noticia que dimos en nuestro número anterior relativa al nacimiento de tres criaturas de un mismo parto, cuya madre falleció momentos después, al enterarse de ello la joven y distinguida señora María Ofelia Brizuela, de Bidegoin, domiciliada en La Cruz, nos ha resultado por encomienda de ferro-carril, una caja de regulares dimensiones, llena de ropitas exterior e interior para esas tres hermanitas que han tenido la desgracia de quedar sin madre, pocas horas después de haber venido al mundo.

Acompañaba a la caja de ropa de la referencia, una cartita tan expresiva como sentimental.

Nosotros sentimos un verdadero placer en dar a la publicidad el gesto tan hermoso y altamente simpático si es virtuosa dama de la referencia, porque esas niñas y elevadas acciones deben ser conocidas del público, para que tal filantropico ejemplo, tenga su imitado.

NOTA: Se proviene a los corresponsales que es necesario presentar su acreditación al Club para tener validez su voto.

Viajes

En el expreso del domingo, estuvieron los jóvenes Arman y Gómez, merciendo Roma.

Tuvimos el placer de recibir a la señora Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud, que es miembro del Coro de la Sociedad Musical de Uruguay.

Estuvieron en la localidad el sacerdote San Gerónimo señor Manuel Alberdi.

Partió para Sauco do Timoteo el joven Amerindo Castro.

—Por Berro este viernes en la noche llegó el vecino de Pintado don Rafael J. González.

Después de pasar una corta temporada en Montevideo y Buenos Aires en viaje de placer regresó a Sarandí acompañado de su distinguida familia, nuestro querido amigo el escritor Angel C. Ávila.

—Acompañado do su joven esposo Rosa Pérez y de su preciosa hijita Eva, estuvo en la localidad el señor Pedro Alessandrini.

—Retornó a la Cruz lugar de su residencia el señor Ramón ALESSANDRINI.

—Se encuentra en esta desde hace días acompañado de su joven esposa Babilina Hernández, el señor Severo Grela.

—Estos días se han dado en la Cruz numerosas fiestas y reuniones.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

—En la noche del viernes 20 de setiembre se realizó una reunión en la casa de don Juan Agustín, presidente del Club de la Juventud.

</div

Carpintería «Central»
MUEBLES—OBRA BLANCA
DE SALVADOR SISTO
Calle Ituazú N. 651, esquina Panamericana
López, Casa de la Sociedad Icasuranga. A 500 metros del Banco de la República. FLORIDA
Se hacen toda clase de novedades y compuestas y se instala en domicilio.—Se atiende con especial atención toda clase de pedidos para sampedra.
Precios fijos y sin competencia

Eusebio Lorenzo

Reclutador Público y Carrador Titulado

Tiene permanentemente casas para alquilar y vender; hay dinero para colocar en hipoteca o en conformes a interés conveniente. Se encarga de todo gestión ante los Poderes del Estado, y administración de propiedades. Horas de 9 a 12 y de 2 a 4 p. m. — Avda. Dr. Urioste N.º 411. — Junio 28-1921
Eusebio Lorenzo
pto 92

Dr. Fernández Enciso

Director del Hospital Militar
Se dedica especialmente a cirugía en general.
Ha trasladado su consultorio Avenida 18 de Julio 1197. Consultas de 2 1/2 a 3 1/2. Teléfono La Uruguayana 617. Cordero. — M O N T E V I D E O.

Antonio M. Fernández hijo

Arturo A Abad
Escríbanos Públicos

Hay dinero para préstamos.
Calle Doctor Alejandro Gallinal 532—Plaza Asamblea—Floride. N.º 39 pte

LUZ ELECTRICA

Propresa pertenece al público que rinde cuentas y atiende a oficina de inspección. Montevideo 4112. N.º 18 pte.

Andrés De-Grossi

Y
Alcides B. dos Santos
ESCRIBANOS.
Escritorio: Independencia 624. Floride. N.º 41 pte
Teléfono La Cooperativa.

Pastor Lalón Rodríguez

DENTISTA
Ha instalado su consultorio en el local que ocupaba la escuela que dirige la señora Margarita Posada de Urioste, calle Antonia Urioste 208. — Consultas de 9 a 11 y 1/2 y de 2 a 5. N.º 17 pte

JUAN M. OSORIO

ESCRIBANO
Se encarga del arreglo 418 suscripciones, colecciones de dinero, compra-venta de propiedades. Sarandí Grande

Pedro M. Marizcurrena

ABOGADO

Manuel L. Pérez

ESCRIBANO

Estadio en Montevideo Soriano 1072. Florida. Antolín Urioste 472. Teléfono La Cooperativa. N.º 9 pte

Se vende

Una propiedad en la calle Juan F. Larrebla esquina General Oliba, compuesta de tres pisos, cocina, comedor, dormitorios "Manic" W. G. todo de material; posee manzana; gallinero, arboles frutales y jardín. El terreno tiene 21 metros de frente por 4, metros de fondo.

Para tratar con el Sr. Francisco J. López. N.º 101 Pte

Carlos María González

ABOGADO

Calle Dr. Alejandro Gallinal 634

DOCTOR JUAN GUGLIELMET

MÉDICO

Calle Ituazú N.º 101 — Floride

El mejor remedio para curar la sarna



APROBADO POR EL SUPERIOR GOBIERNO



Carpintería Mecánica DE Arrambide, Braidas Cía.

Casa especial en obras modernas de carpintería. Especialidad en galpones y chalecitos de todos gustos. Prontitud y esmero, es el lema de la casa. Cuenta al efecto con personal competente.

Precios moderados. Garante la perfección del trabajo.

N.º 25 pte.

AL PÚBLICO

ACEITE MANZARES, puro de Oliva

Siempre con el mayor deseo de venderlo lo más barato posible, ha decidido hacerlo a los precios siguientes:

Por litro a	\$ 0.75
Lata de 2 1/2 Kg. c/u	1.80
5 Lt. neto c/u	4.00
11 Lt. neto c/u	8.60
22 Lt. neto c/u	17.00

Almacén de Cesáreo Caramés Fernández, calle Independencia Esq. N.º 62 Pte.

EDICHO

Por disposición del señor Juez Letrado Departamental doctor Bolívar Balinas se dicta la siguiente: que en la plaza a Don Pedro Burgos e hijo de que dentro del término de noventa días comparecerá a estar a derecho en los autos exartrulados; Pedro Burgos Cardurán, bajo compromiso de nombrarle defensor de oficio. — Habilítase para el próximo período de feria judicial, para estas publicaciones. — Floride Julio 10 de 1921. Gerardo Gendán, Actuario.

N.º 1978 v. 10

Se vende o se alquila

Dos bien situadas propiedades ubicadas en las calles José E. Rodó contiguas al Teatro y la otra en la calle 24 de Setiembre y José E. Rodó. Contienen cada una 6 piezas amplias, patios de trastero, cuarto de baño y todas las comodidades necesarias.

Por informe escribir a Alfredo Spinelli en la Fraternidad calle A. Urioste 624, esquina Independencia. N.º 248 v. O. 8

VIGOR - BELLEZA - SALUD

SE CONSERVA y se RECUPERA mediante el empleo del MASAJE VIBRATORIO con

FAGEKO

UNICO APARATO de masaje que puedes usarla donde quiera exista una cañilla de agua corriente. PRECIO UNICO \$ 18 HERMOSEO el rostro y el busto, quitando arrugas molestas, pliegues y piel floja. FORTALECE el sistema nervioso, evitando debilitamiento prematuro.

CURA reuma, ciática, histéricismo, afecciones catarrales, enfermedades nerviosas, ataques al corazón, etc.

CONSULETE A SU MEDICO

A. BASILE & Cia.

CONVENCIÓN 1537 - Montevideo

N.º 250 v. O. 3.

HOTEL ESPAÑA

Sanjinés & Bros

MONTEVIDE

Tiene muy buenas comodidades y a precios muy convenientes. Trato familiar.

COCINA DE PRIMER ORDEN

Es el preferido por todos los habitantes del departamento de FLORIDA 2 Frentes Plaza Independencia 829 y Colonia 828.

N.º 258 Pte.

LOS DOS TELÉFONOS

Angel Corti

M A R Y N T R O C O N S T R U C T O R
Ofrece sus servicios profesionales.
Calle Convención 105—FLORIDA
N.º 105 pte

Taller mecanico

y servicio de automóvil
Taller de Bulcanización de Cubiertas y Cármaras y Auto de Alquiler de FORTUNATO SPINELLI y Hno. Calle 24 de Setiembre N.º 674 contiguo a la Fraternidad.

Servicio permanente a todas horas del día y de la noche, especialmente para viajes a campaña.

Cuenta con personal idóneo y competente, y con Chauffeurs mecánicos teléfonos La Coopativa N.º 390 y My 18

Dr. Fernando Abente Haedo

MEDICO CIRUJANO-PARTERO
Asistente de Clínica de la Facultad de Medicina de Montevideo.
Consultas todos los días de 8 a 9 a. m. y de 2 a 4 p. m. Días feriados diariamente de 8 a 9 a. m. Los teléfonos — José E. Rodó 404 14 pte

N.º 117 v. Sbro. 8

EDICTO

Por disposición de S. S. el Juez Letrado Departamental Doctor Bolívar Balinas se hace saber al público la apertura judicial de la sucesión de CATALINA GARCILLA de FORTUNATO que to los los que se consideren con derechos a ella ya sea como herederos o acreedores, se presenten a declarar ante este Juzgado dentro del término de setenta días, bajo apercibimiento. — Floride, 19 Septiembre de 1921. Gerardo Gendán, Actuario.

N.º 272 v. N. 28

¿Limpiar la sangre?

Recurra Vd. a la ciencia alemana, pidiendo a su Botica la Maravillosa Esencia de Gurlitt.

